



读者至上

星期三

2023年6月14日

农历癸卯年四月廿七

今日8版

国内统一连续出版物号CN51-0072

邮发代号61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岗



微信公众号:XNSB86786115 西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4753 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马工枚

中国新时代 西部新征程

华商聚焦总牵引 共享丝路新机遇 2023“一带一路”华商峰会将于6月15日在川举行

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省经济合作局国内合作处获悉,作为第十九届中国西部国际博览会的首场主体活动,2023“一带一路”华商峰会将于6月15日至18日在四川举行。峰会主题为“华商聚焦总牵引 共享丝路新机遇”,由四川省人民政府、中国侨商联合会主办。

活动期间将推介四川发展机遇,举办投资项目签约、签署金融助侨合作协议、发布科创项目,还将举办2023天府新区“一带一路”商会联盟大会暨第四届兴隆湖国际论坛。中国侨联将率中国侨商联合会代表团参会,50余个国家和地区200余名侨商线下参会,10余个国家和地区的100余名侨商线上亮相。侨商朋友们还将赴泸州、德阳、资阳等地开展经贸文化交流活动。

本次峰会集中签约的项目,涉及工业机器人、中医药、总部经济、智能制造、物流基地、白酒产业园等多个领域,截至目前,签约金额预计113亿元。

元。签约项目充分展现了广大华商参与、分享成渝地区双城经济圈建设务实合作的成果。

·

四川省经济合作局相关负责人表示,“一带一路”华商峰会是侨商来川考察投资的重要平台活动之一,四川省综合施策吸引侨商参与四川发展。

搭建和用好平台方面,四川省经济合作局负责的中国西部国际博览会、中外知名企业家四川行等“高能级”重大开放平台活动,以及与侨联共同承办的“一带一路”华商峰会在内的系列活动,都是深化四川同世界各国经济合作交流的重要平台,通过邀请侨商参加活动、实地考察、对接洽谈,促进了一批侨商企业入川汇聚,推动了一批重大合作项目,不断掀起侨商来川投资热潮。此外,四川省经济合作局近年来还在厦门定期举办四川南向开放国际合作对接会、海外侨商协会会长交流会等活动,同时指导各类商协会举办服务侨商企业专项活动,“以侨为桥”,铺

设了一条四川侨资招引的“便捷通道”。通过举办各类专项推介活动,讲好四川故事,和侨商共享四川发展机遇。

在川各类侨资企业超过8000家,侨商、侨资已成为助推四川经济高质量发展的一支重要力量。拓展渠道网络方面,四川省经济合作局加强与侨联、外办、贸促会等单位对接,多措并举提升吸引侨商能力。利用四川省侨商联合会、川商总会、四川省归国人士企业联合会等商协会组织,加强和海外侨商的联系,搭建全球商会合作网络。指导和组织川商总会先后吸纳澳大利亚四川商会、泰国川渝总商会加入川商总会大家庭;协助筹建菲律宾四川商会、香港四川总商会等;与英国川商联合会总会、美国川渝商会、法国川渝总商会等数十个国家川(渝)籍商会建立合作关系;与境外60多个国家和地区商协会建立常态化联系机制。充分利用各类涉外资源渠道,在重点国家和地区布局,织密外资招商网络,推进侨

商来川考察兴业。

做优营商环境方面,一方面强化政策支撑,为更大力度吸引和利用外资,近两年四川先后出台“扩大利用外资20条”“开放发展10条”等多项促进外资的政策,今年初四川省政府出台的聚焦高质量发展36条措施中有两条由省经济合作局牵头,一条是重大产业化项目招引,一条是推动标志性外资项目落地,均给予年度奖励最高1000万元,有力促进包括侨资在内的外资项目落地四川。另一方面强化服务保障,持续深入实施外商投资服务专项行动,创新搭建“跨国公司投资四川恳谈会”“天府投资汇”(外资专场)等政企交流平台,对重点外资企业和项目委派服务专员,实行全周期“一对一”服务,加大要素保障力度,协调解决困难问题,推动各地利企政策措施精准落地、终端见效,让外来投资者及广大侨商在川安心创业、放心投资、舒心生活。

相关新闻

第十九届西博会本月底启幕

第十九届西博会将于6月29日至7月3日在成都的中国西部国际博览城举办。本届西博会主题为“中国新时代·西部新征程”,规划展览总面积约20万平方米,由主题展示、专业展示、生活集市、西博大舞台四大板块、12个主题组成。

其中主题展馆6个,分别为“一带一路”合作馆、新时代西部大开发馆、成渝“双圈”建设馆、区域合作发展馆、企业发展馆、四川“五区共兴”馆。期间,将配套举办第十九届西博会开幕式暨第十一届中国西部国际合作论坛、第十二届中国西部投资说明会暨经济合作签约仪式、第十四届中国西部国际采购商大会、第十七届中国—欧盟投资贸易科技合作洽谈会等系列活动。

自贡展馆蓄势待发

记者日前从自贡市政府召开的西博会工作专题会上了解到,自贡将在本届展会中的成渝地区双城经济圈建设馆中设立自贡展馆,以实施“四大战略”、建设“两市两城”作为参展主题,

展示自贡市经济社会发展及重点产业亮点、特色。同时,将组成自贡市代表团深度开展投资促进、贸易合作、对外交流、宣传推介等活动。

近年来,自贡市坚定实施融圈强极战略,着力打造成渝地区中部崛起先行市,在融入成渝地区双城经济圈建设中取得较好成效。经前期与西博会组委会沟通对接,自贡市确定在本届展会中设立自贡展馆,拟搭建1200平方米展馆,将突出自贡特色,融合自贡元素,充分展示自贡市以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,系统实施融圈强极战略、工业强市战略、文旅兴市战略、城乡融合战略,建设成渝地区中部崛起先行市、国家工业转型引领高质量发展示范市、独具特色世界文化旅游名城、高品质宜居宜业幸福名城的效果。

川甘携手筑“绿”

第十九届西博会上,东方电气集团将集中展示行业一流的绿色低碳技术和以酒泉项目为代表的综合能源解决方案。

近年来,东方电气集团着力推动

能源绿色低碳转型和新型电力系统构建,向全力发展综合能源服务产业转型。在“四川技术+甘肃资源”模式下,2022年下半年,东方电气集团投资在酒泉打造风光氢储综合能源示范基地。

第十九届西博会上,甘肃作为主

宾省,将充分展示甘肃优势,并与四川

开展更深层次的合作。据介绍,第十

九届西博会上,甘肃将高规格组团、高

标准布展,全面展示展览甘肃优势产

业、链主企业的同时,还将组织筛选今

年以来甘肃各市州与四川的合作项

目,重点对新达成的合同项目积极促

成现场签约;两省政府还将签署合作

框架协议等,携手开启“西西合作”又

一个新篇章。

“西博嗨购”促消费分会场

正式上线

逛宽窄文创约会星期二享5折

优惠;上红旗连锁“唤醒夏天乐享购物季”;购“电子加油卡充值最高优惠0.4元/升”;牛背山景区门优惠至160元;花20元就能畅玩彝海景区……“西博嗨购”促消费分会场现已

正式上线,红旗连锁、中国石油、能

投文旅、宽窄巷子将与西博会携手,

共同构建多元消费矩阵,做好全城

联动促消费。

“码”上“趣”购,优惠不断,本届西

博会设计“西博嗨购”促消费分会场海

报并推出“西博嗨购大礼包”。届时,全

省3600家红旗超市、3000余家加油

站、部分景区酒店都将倾情促销,充分

释放展会溢出效应。

为充分释放西博会品牌效应,助

力企业品牌传播和营销推广,构建多

元消费矩阵,本届西博会广泛联动城

市资源,打造“西博嗨购”促消费分

会场,充分发挥西博会作为中国对外开

放重要窗口的投资促进、贸易合作、人

文交流“三个平台”和西部合作、东西

合作、中外合作“三个载体”作用,通过

“线上线下+分会场”的深度融合,搭

建起中国西部联通世界的重要桥梁,

增强新型消费动力。

乡村公路如玉带



近日,俯瞰四川省巴中市通江县至壁山森林公园的旅游公路,宛若一条玉带缠绕在山间,形成一道靓丽风景线。

近年来,通江县按照“生态、环保、美观、通畅、安全”的建设理念,大力改善旅游交通环境,高标准推进乡村旅游公路、农村“四好”公路建设,有效推动乡村旅游,助力乡村振兴。

通讯员 程聪 摄



本报记者 马工枚

今年10月,第81届世界科幻大会将在成都市郫都区成都科学(科幻)馆举行,这是世界科幻大会首次在中国举行,成都也成为亚洲第二个、中国首个举办世界科幻大会的城市。近日,2023成都世界科幻大会全球品牌发布会将在蓉举办,面向全球的品牌合作伙伴发出邀约。

面向全球发布“合伙人”邀约

现场发布了《2023成都世界科幻大会市场开发合作计划》,并举行了与赞助企业——中国电信以及特许经营企业的意向签约仪式。自此,成都正式面向全球发布世界科幻大会市场开发合作计划,为成都提升“中国科幻之都”影响力,建设“世界科幻名城”的新征程中找寻坚实的“合伙人”。

据悉,市场开发合作计划是企业参与科幻大会、营销企业品牌的重要通道。2023成都世界科幻大会赞助体系分为四大层级,根据不同权益回报分别为共创者、同行者、聚力者以及特别支持品牌和企业。

2023成都世界科幻大会的举办必将成为近年来最具标志性的现象级文化活动,从品牌机遇来看,2023成都世界科幻大会将是“中国科幻年”的起点,它将成为一个坚实支点,撬动国内外巨大市场,不少市场主体已然翘首以待。开展市场开发合作招商,不仅能够有效激活会展经济、整合社会资源,还能通过赞助企业深度参与2023成都世界科幻大会,助力科幻产业发展,赋能科幻及相关产业“建圈强链”。

据2023成都世界科幻大会相关负责人介绍,世界科幻大会将举办七大高关注度的活动,企业可通过全面参与活动,在大会主会场及其他线上线下官方场景对品牌充分展示,利用产品与全球科幻迷互动,通过媒体传播矩阵为企业品牌带来海量曝光。

4位文化艺术界代表任推广大使

大会现场,2023成都世界科幻大会推广大使聘任仪式正式举办。《三体》电视剧导演杨磊、中国歌唱家龚琳娜、中国知名作曲家阿鲲、千万粉丝国风特效博主朱铁雄4位来自文化、艺术等领域的大咖嘉宾将担任2023成都世界科幻大会推广大使,为2023成都世界科幻大会加油。2023成都世界科幻大会联合主席本·亚洛、陈石,2023成都世界科幻大会选址会议组组长海伦·蒙哥马利、2023雨果奖评审委员会负责人戴夫·麦卡蒂上台为嘉宾颁发推广大使聘书。

杨磊表示,这是世界聆听中国科幻表达的重要契机,更是助力中国科幻作品走向世界的重要平台。很荣幸能以推广大使之名,与科幻同仁畅谈、交流,贡献中国科幻从业者的一份力量。

“2023年10月,世界科幻大会将首次落地中国,落户成都。科幻是涵盖科技、文学、音乐、艺术的集合体。作为本次大会的推广大使,我期待能在这个包罗万象的科幻盛会上,参与国际交流,共创由音符和科幻交相辉映的华章。”阿鲲感叹道。

探索中西方不同文化碰撞出的火花

目前,2023成都世界科幻大会联合主席本·亚洛、雨果奖评审委员会负责人戴夫·麦卡蒂、2022芝加哥世界科幻大会主席海伦·蒙哥马利一行在2023成都世界科幻大会组委会相关人员陪同下,考察了大会交通、住宿、餐饮等保障工作。

本·亚洛表示,世界科幻大会的美妙之处在于文化上的交流,每当有新的城市拿下主办权,主办地的本土文化元素也会给原有的科幻迷圈子带来新鲜的融合效应。此次来成都,他最想做的就是接触更多的中国科幻迷,他非常期待在大会上探索中西方不同文化碰撞出的火花。

海伦·蒙哥马利认为,现代科幻作家可以从古文化中寻找灵感。成都是一座拥有4500多年文明史的古老文化名城,悠久的历史孕育了灿烂辉煌的古蜀文明和影响深远的地域文化。在海伦看来,这也可能成为现代科幻作家吸取养分的土壤。她坚信,2023成都世界科幻大会的召开,必定有助于科幻产业在成都开花结果。她也希望此次世界科幻大会能吸引更多的游客前来,领略美好的中国文化。

此外,会上还举办了世界科幻大会品牌价值论坛,从消费、品牌、推广、传播和发展方向,共论成都世界科幻大会机遇,探讨大会品牌价值、分享品牌塑造经验、共画大会品牌机遇“同心圆”。

(主办方供图)



国内发行:四川省报刊发行局

风行监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问:四川川豪律师事务所

杨云霞 13228212322 唐晓林 18080992520